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主办：湖北第二师范学院质量与绩效评估处  2017年5月18日
质量监测信息反馈与整改通报

依照《湖北第二师范学院日常质量信息收集与处理暂行规定》（鄂二师院行〔2014〕43号）质量与绩效评估处将学校教育教学督导收集学校2016～2017学年下学期2-10周教育教学质量监控信息进行收集归纳并反馈；学校相关职能部门和主控单位积极调查核实并反馈整改。此次整改共涉及到2个部门，共11个整改项目，现将有关情况通报如下：

1、 教务处
【整改项目1】建材学院有学生反映学校对考试课以外的选修课
不发放教材，影响学习效果，建议所有开设课程无论考试课还是选修课都统一发放教材，便于学生学习。
【整改成效】关于教材的问题，教务处反馈如下：
教务处于2016—2017秋季学期起不再统一征订选修课教材，基于以下几个原因：

1.减轻学生经济负担。不少毕业生毕业时需补缴上百元教材费用，引发学生不满；2.避免浪费。每年毕业生有大量图书当废品卖掉，存在浪费现象；3.学生享有选购自主权。学生可根据自己的实际情况，参照任课教师提供的专业选修课教材参考书目，网上查找相关资料、借阅、自行购买新书或二手书。

处理办法：
1.教务处督促教师提前提供参考教材目录，审定通过后向学生公布，以便学生准备，但购买的渠道学生可以自主选择，既可以通过学校统一订购，也可以自行在社会上购买。

2.建议学校成立教材流通中心，回收、提供二手教材，教材循环使用，既环保又能减轻学生经济负担。
【整改项目2】材料科学与工程专业学生反映课程安排和学时分
配不合理，存在一学期课程太多，另一学期课程又太少；专业课的学时太少，学生专业知识掌握不牢固。
【整改成效】根据16版材料科学与工程人才培养方案的制定，第一学年主要开设的是通识必修课和学科基础课，涉及专业的基础课及核心课有以下六门：无机及分析化学、无机及分析化学实验、工程制图基础、电子与电工技术、电子与电工技术实验、AutoCAD。人培方案整体课程安排与学时分配较为合理，部分学期课时分布不均的原因如下：例如第三学期，通识必修课减少，专业核心课和专业方向课的开设时间需遵照整体课程体系的设置，专业方向课是从第四学期开始开设，故导致第三学期课程相对减少。

【整改项目3】督促解决有关学院教学工作中存在的问题。
【整改成效】教务处积级要求相关学院根据书面意见进一步调查核实，提出整改意见及时反馈与整改。到截止时间，文学院、外国语学院、管理学院、物理与机电工程学院、数学与经济学院、教育科学学院、马克思主义学院全部反馈了意见，针对教学方法、课件制作、师生互动、学生课堂管理、如何提高教学能力等问题制定了整改措施并且整改效果良好。   
2、 后勤产业集团
【整改项目4】实验楼的网络安全问题，在上课时，会突然跳出
一些小广告，有时候是一些不雅广告，建议安装一个拦截广告的软件。

【整改成效】后勤产业集团及时安排维护员处理，实验楼各教室已安装拦截软件。

【整改项目5】 3号教学楼门前大量建筑拉圾。

【整改成效】后勤产业集团接到反馈信息后次日已全部清理完毕。
【整改项目6】有关阶梯教室音箱的问题。
【整改成效】阶梯教室的音箱设备已安排人员定期检查维护。

【整改项目7】阶梯教室1、3等一楼教室多媒体讲台有老鼠屎，希望尽快检查并打扫。

【整改成效】已安排工作人员到阶梯教室1、3等教室核查情况，老鼠屎在多媒体讲台合盖下的计算机处，已清理完毕并把机盖合上防止老鼠进入。

【整改项目8】学生宿舍有闲杂人员出入，应加强管理，禁止推销人员进入。

【整改成效】经宿舍管理中心调查核实，经常出入学生宿舍的人员主要有三类：第一类为维修人员；第二类为宿舍工作人员及学校其他职能部门人员查寝或检查工作（如学工、保卫、学院辅导员等）；第三类为校学生会学生办理相关手续后进入学生宿舍开展各项宣传活动。宿舍管理中心在以后的工作中会逐步推行“佩戴工作证制度”，维修人员、学校各职能部门及本部门工作人员，校学生会学生等均佩戴工作证进入宿舍；对学生家长来访，宿舍管理中心已制作“访客证”，对家长身份进行核实登记后均佩戴“访客证”进入宿舍。对于推销人员，宿舍管理中心针对宿舍门口一直安排着严格的值守管理，严禁外来推销人员进入宿舍，并制定了《宿舍安全巡检制度》，有专门的宿舍安全巡检员对学生宿舍进行各项安全巡查工作。
经宿舍管理中心调查：部分学生从事兼职工作，有时会将一些小广告等物品带入所住楼栋进行张贴；还有部分学生在寝室内开小卖部，售卖物品等问题，宿舍管理中心已多次进行劝阻、教育，并在安全大检查中将此类情况报送至学院及学工、保卫部门。
【整改项目9】西四宿舍洗手间很脏。

【整改成效】后勤保洁部门已安排工作人员到西四宿舍检查1-6楼洗手间卫生，进行了检查并打扫完毕。
【整改项目10】校内厕所小广告的问题。
【整改成效】后勤保洁部门已通知各队保洁负责人加强厕所小广告的清理。 
【整改项目11】热水供应没有具体的时间规定。
【整改成效】热水供应时间段均已在开水机上进行张贴，内容为：纯净水开水为24小时供水；普通水开水为：早上6:00-9:00，中午11:00-14:00，晚上：17:00-23:00。经查实，部分机器上的时间提示被撕掉，后勤集团已联系热水供应公司进行再次张贴。
报送：全体校领导、校内各单位
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