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2013年第3期（总第3期）
主办：湖北第二师范学院质量评估处    2013年11月28日
质量监测信息反馈通报

11月26日，学校教育教学质量监测工作会在行政楼二号会议室召开。质量评估处根据收集整理的学校2013～2014学年上学期第1- 9周教育教学质量监控信息，就有关意见和建议下发了通知。学校相关职能部门和主控单位收到通知后，高度重视，积极组织人员进行了调查核实整改，并迅速反馈了处理意见，现将有关情况通报如下：

1、 教务处

【整改项目】1. 有些专业人才培养方案的制定欠妥，有些先修、后修课程安排和设置不太合理；人才培养方案的制定应有相应的稳定性。

【整改成效】（1） 我校人才培养方案基本是2年或4年修订一次，但根据市场需求和专业发展，个别专业会每年有1-2门课程的调整；（2）在2014版本科人才培养方案修订的指导意见里，明确要求“要根据知识体系的相关性，合理安排课程时序”；并且重新调整的课程体系，减少了学时学分，加大了对实践环节的要求等。

【整改项目】2. 毕业论文评价标准繁琐、偏高，应针对学情并参照同类院校的标准制定；指标分类要进一步改进，毕业论文（设计）的形式应多元化，成绩评定方式也应多样化，特别是艺术类的毕业生。

【整改成效】（1） 在2014届本科毕业论文工作中，对教师指导记录及学生工作日志等进行了改革，改掉其中繁琐、形式主义的东西，保证教学管理的便捷、高效。（2）鼓励院（系）进行毕业论文（设计）工作的改革，突破单一的学术论文写作模式，进行以“多样化”为方向的改革。

【整改项目】3.新进教师教学内容准备不充分，理论分析深度不够，有个别教师过份依靠PPT。加强新进教师培训力度，加强基本功的训练，要有教师准入及退出机制，各院系要进一步关心青年教师的培养，促进专业成长。
【整改成效】（1）加强青年教师培训。对师生反映的教学态度差的教师加强教育，对教学水平低的教师加强指导，对于教育指导后仍不能胜任教学工作的教师，要逐步引入转岗机制。（2）坚持学生网上评教制度，对教师课堂教学质量进行评价。对于网上评教的得分及系数名列前茅的教师，作为“受欢迎的教师”予以表彰；积极开展同行评教，通过听课、评课，促进教师专业成长；各院（系）教学负责人对教师教学规范、教学效果进行综合评价，促进教师教学水平的提高。（3）本学期进一步完善落实《青年教师导师制暂行规定》，在教学及科研方面对新进教师进行一对一的指导。（4）组织人事部下发了《关于举办2013年度新进教师岗前培训班的通知》，对新进教师进行历时一年的培训。

【整改项目】4.课堂教学质量评价表的项目、评价指标及分值应加以调整，要结合专业特点，进一步科学、合理。

【整改成效】征求多方意见后，对其中的项目、评价指标及分值进行调整，下学期开始使用更新后的版本。

【整改项目】5.督促解决有关院（系）教学工作中存在的问题。

【整改成效】作为主控部门，教务处要求各院根据质量评估处提供的书面意见进一步调查落实，提出整改意见进行认真整改。到截止时间，外国语学院、经济与管理学院、数学与统计学院、物理与机电工程学院、化学与生命科学学院、建筑与材料工程学院全部反馈了意见，进行了调查研究，制定了整改措施，部分整改效果良好，整改未完成的，教务处将跟踪后期整改情况。马克思主义学院未反馈。
2、 学工部

【整改项目】1.国庆节等节假日放假前后学生到课率低。
【整改成效】学工部在节假日前召开学生工作例会，要求各学院认真统计《学生去向登记表》，告知学生放假时段及课程调整安排，要求学生不得无故提前或推迟离校。假期结束后，各院系做好详细的考勤统计工作，包括严格落实晚点名制度、课堂考勤管理制度。对于无故推迟返校，故意旷课的学生，做好批评教育工作，并按照湖北第二师范学院学生管理的有关规定给予相应的警示与处罚。
【整改项目】2. 学生宿舍存在饲养宠物狗现象。

【整改成效】学工部已下文《关于禁止在宿舍内饲养宠物的通知》（鄂二师学工[2013]第69号），要求各学院向学生传达。在校内饲养宠物的学生12月20日前自行将宠物妥善处理。对学生宿舍进行专项检查，对于未按照通知要求，超期仍在校园内饲养宠物的学生，将依照武汉市与我校的相关管理规定对宠物进行集中处置，并给予当事人相关处罚。

三、图书馆

【整改项目】1、图书馆多种图书分类及编号杂乱，布局不合理，不利于查找。

【整改成效】（1）加强采编环节质量控制，建立采编部与书库间的误分编图书的重新修改分编程序，发现一本，系统修改一种。图书馆各书库服务台接受读者申报“误编图书登记”。（2）在大厅及图书馆各书库门前设立“图书馆藏书资源导示牌”，加大对读者的引导；发挥网络在书目检索与查寻方面的重要作用，已开发出“WebPAC联机公共目录查询系统”，并将WebPAC书目查寻系统推送到学校WEB服务器，读者将通过手机、PC等智能终端设备，方便的查寻到图书馆的各类资源，并可知道所查到的图书具体在图书馆的哪个书库收藏。让读者可以利用互联网实现对图书馆图书的查找与利用。

【整改项目】2.个别楼层管理员大声喧哗，工作态度不认真。

【整改成效】图书馆书刊流通服务部门召开员工会议，再次着力强调了图书馆员工工作规范，就以上现象进行了严肃的批评和教育。有则改之，无则加勉。

【整改项目】3.图书馆WIFI与饮水机设备配备

【整改成效】（1）图书馆WIFI：图书馆将在保证无线网使用信息安全、确保无线上网用户身份有效认证的前提下，全面启动图书馆内WIFI全覆盖工程建设，预计2014年完成；（2）目前学生在图书馆书库阅览室中，可自带饮水杯使用图书馆各办公室饮水机中的水。

工作建议：图书馆每层楼设计有“电开水房”，需学校解决图书馆开水间的用电及设备。现在是否具备起用条件，需论证。

解决方案一：图书馆每层楼设计有“电开水房”，经学校相关部门论证（2013年12月25日前，图书馆协调学校相关部门论证）现在是否已具备起用图书馆各楼层“电开水房”的条件，需学校解决图书馆开水间的用电负荷、自来水输水管及电开水设备、净化水设施等。“电开水房”建好启用后，免费向图书馆师生提供符合健康标准的冷、热直饮水。

解决方案二：图书馆各层楼“电开水房”没建好启用前，由图书馆在楼内6个自习室（近5000座位）临时设置饮水机（办公用的那种），由学校付费提供桶装水，暂时性解决好图书馆内师生的饮水需求。

四、后勤产业集团

【整改项目】1.食堂开放的时间太短，学生中午1点半就买不到饭。

【整改成效】学校食堂的开放时间是早餐7：00到9：00，中餐11：00到13：30，晚餐4：30到8：00，全天开放时间累计8个小时，远远高于其他高校。经现场观察，在上午8：50、中午13：20、晚上19：50这个时间点到食堂消费的人员非常稀少，延长食堂开放时间已无意义，也给食堂保洁，休整工作带来压力。

【整改项目】2.二号楼2118教室，黑板已损坏，不能移动；实验楼5号楼，话筒没有电池。

【整改成效】黑板损坏问题11月中旬已解决；5号实验楼话筒已更换新电池，并将申请采购一批幻想电源，将话筒电源进行升级改造，以后可以不需要更换电池。

【整改项目】3.学校班车问题，应深入基层充分调研确定站点并相对固定。
【整改成效】学校现行通勤车线路站点是经过多次调研后确定的，若老师有疑问，可以到后勤交通服务中心反映情况。

【整改项目】4. 学生宿舍存在饲养宠物狗现象。

【整改成效】公寓管理中心积极配合学工部和治保处清除校园内宠物，加强对学生宿舍和校园内生活环境的监管力度，严格杜绝学生带动物进出校园、进出学生公寓。

五、资产与后勤管理处

【整改项目】1.音乐专业展示场所音乐厅的建设问题。
【整改成效】艺术学院演艺厅位于老图书馆三楼，今年上半年已投入部分资金解决音响和多媒体设备，漏水问题已转入后勤产业集团解决。

【整改项目】2.学校礼堂的灯光设施欠缺。
【整改成效】学校礼堂承担全校各种会议、讲座、文艺演出活动，2011年根据后勤服务集团要求，已将礼堂场地照明全部更换，2012年更换灯光直通箱、功放等设备，2013年更换调音台等设备。舞台灯光只是礼堂各项功能所需设备中的一类，如全部更新，经费约需30万元。2014年学校没有安排此项设备更新预算。

报送：全体校领导、校内各单位
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