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主办：湖北第二师范学院质量评估处  2018年5月18 日
质量监测信息反馈与整改通报
依照《湖北第二师范学院日常质量信息收集与处理暂行规定》（鄂二师院行〔2014〕43号）,质量评估处将学校教育教学督导收集学校2017～2018学年下学期1-9周教育教学质量监控信息进行收集归纳并反馈,学校相关职能部门和主控单位积极调查核实并反馈整改。此次整改涉及3个部门，共11个整改项目，现将有关情况通报如下：

1、 教务处

【整改项目1】新生参加英语四级考试的时间能否由大二调整为
大一就能参加考试？
【整改成效】关于考试时间的问题，教务处反馈如下：

1.根据湖北省教育考试院《全国大学英语四六级考试报名工作的通知》文件附件《全国大学英语四六级考试（湖北考区）笔试报名须知》中第三条：报名资格“全日制普通高等院校本科、专科在校生，全日制成人高等院校（高等教育自学考试仅限于全日制助学班）本科、专科在校生,在籍研究生。修完大学英语四级课程的学生方可报考CET4,修完大学英语六级课程且CET4成绩达到425分的学生可报考CET6。”我校考点配合大学英语教学部从2017年12月起，大学英语四级初考由大二下学期调整到大二上学期。根据目前我校的人才培养方案和教学计划还无法完成大一下学期大学英语四级的教学任务。

2.目前我校全国大学英语四级考试初考规模约6000人，如若将之提前到大一下学期，预计初考规模将超过7000人。我校目前排课教室数约210个，经过严格排查，适合用作标准考场的教室数约180个，远远达不到考试考场数的要求。

综合以上两点，我校目前不适合将全国大学英语四六级考试初考时间提前到大一阶段。
【整改项目2】督促解决有关学院教学工作中存在的问题。

【整改成效】教务处积级要求相关学院根据书面意见进一步调查核实，提出整改意见及时反馈与整改。到截止时间，涉及到的学院已全部反馈了意见，针对教学方法、课件制作、师生互动、学生课堂管理、如何提高教学能力等问题制定了整改措施并且整改效果良好。   

2、 后勤产业集团
【整改项目3】1.浴室卫生问题，特别是女生浴室很脏。

【整改成效】后勤集团关于浴室卫生的回复如下：
学校提倡学生自行将生活垃圾带至楼栋外垃圾箱时，集团在女生洗澡间放置过小型垃圾篓，以方便学生处理个人卫生用品，由于学生将其他生活垃圾也倾倒至垃圾篓内，导致洗澡间垃圾更多，不仅散发异味，且垃圾还会堵塞下水管道，造成更为严重的卫生问题后，已将垃圾篓撤除。针对浴室卫生问题校园管理中心会通知物业公司加强学生宿舍洗澡间的卫生清理工作，加大保洁工作的巡查力度。
校园内及学生宿舍卫生问题，不仅是保洁工作人员的工作任务，同时还需要各学院及学工部参与进来，对学生进行教育、宣传爱护学校和宿舍环境，以此提高学生的整体素质，达到洁净校园的目的。

【整改项目4】 2号楼第一大节下课后，中间楼梯人数非常拥挤

（学生特别多，集中到一个时间段上下楼），持续时间长，很容易发生踩踏事件。

【整改成效】教室服务中心回复：

已在楼梯间设立指示标志且在该时段安排管理员进行疏导，引导部分学生走两侧楼梯等。
【整改项目5】宿舍张贴小广告和推销人员特别多。
【整改成效】 宿舍管理中心将进一步严把大门关，严防推销、张贴广告人员进出宿舍楼；同时进一步强化巡查力度，发现张贴人员立即进行批评教育、报校保卫处进行处理，若为本校学生，宿舍管理中心将学生信息进行登记，并报相关学院处理；学生卫生文明习惯的养成需要各学院学工部门参与到对学生进行爱护环境宣传教育工作中来，形成群防群治局面，杜绝小广告乱贴及学生推销现象。 
【整改项目6】笃行大道，沁霜路，西二楼下无路灯。
【整改成效】后勤产业集团校园管理中心接到反馈信息后次日已
联系水电管理中心人员进行检查，发现该路段路灯的地下线路故障以及灯头损坏，已安排人员进行维修，预计维修周期一周。
【整改项目7】西区食堂后面垃圾场特别臭、脏，一下雨，周边更脏。
【整改成效】由于垃圾场是开放式的，堆积垃圾后散发异味无法避免。校园管理中心已通知垃圾转运单位增加垃圾清运次数，及时清理垃圾场垃圾，以减轻异味的产生。
【整改项目8】10号楼的许多教室（如10102、10407、10408）浏览器版本较低，有的应用无法运行。教室能否安装五笔输入法，让教师有更多的选择。
【整改成效】多媒体教室教学计算机上常用的软件及系统都是统一安装的，可以满足大部分老师正常的教学需要，如有些课程需要特殊的软件，建议老师可以自行联系多媒体维护员负责安装。
【整改项目9】2211教室椅子吱吱嘎嘎地响，影响教学。
【整改成效】教室管理中心人员进行查看后，立即安排了定点维修商进行维修。
【整改项目10】四号楼卫生间冲水效果差。
【整改成效】水电管理中心已安排维修人员对四号楼所有卫生间进行现场查看，针对损坏的冲水阀进行维修和更换。

3、 综合治理与安全保卫部

【整改项目11】图书馆内有偷盗行为，经常有同学随身用品被偷，馆内的监控设备是否正常运行。
【整改成效】图书馆的监控设备，分两部分，由综保处、图书馆分别管理，东西被盗，及时报案，根据被盗地点是可以查找的；监控设备是正常运行的。

报送：全体校领导、校内各单位
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