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主办：湖北第二师范学院质量与绩效评估处  2015年12月28日
质量监测信息反馈与整改通报

质量与绩效评估处根据收集整理的学校2015～2016学年上学期教育教学质量监控信息，就有关意见和建议下发了通知。学校相关职能部门和主控单位收到通知后，高度重视，积极组织人员进行了调查核实整改，并迅速反馈了处理意见，现将有关情况通报如下：

一、教务处

【整改项目】1.学校大课表教室标识准确性问题，如体育运动场地应有编号，不能统称运动场、篮球场，易歧义；“实验楼xnjs”是在几号实验楼？
【整改成效】由于学校运动场地有限，有时老师上课会根据上课内容调整上课地点，流动性比较大，因此无法将各上课地点进行确定并编号；实验楼部分不明确的教室编号，已在教务系统中进行修改。
【整改项目】2.教师存在未按课程教学大纲、授课计划授课的现象。
【整改成效】教务处已在教学工作会、教学质量检查中提出要求，让各学院督促教师严格按照教学大纲、授课计划进行授课。
【整改项目】3. 督促解决有关学院教学工作中存在的问题。

【整改成效】作为主控部门，教务处要求各学院根据质量与绩效评估处提供的书面意见进一步调查核实，提出整改意见进行认真整改。到截止时间，文学院、数学与经济学院、管理学院、艺术学院、教育科学学院、体育学院、物理与机电工程学院、马克思主义学院、化学与生命科学学院全部反馈了意见，针对教学方法、课件制作、师生互动、学生课堂管理、如何提高教学能力等问题制定了整改措施，部分整改效果良好，整改未完成的，教务处将继续跟踪，督促整改。

二、资产管理处
【整改项目】1. 四号教学楼未设置专门的教师课间休息室。
【整改成效】 资产管理处11月27日与教务处协商后，将4号教学楼2楼东北面靠楼梯第1间作为教师休息室，第2间作为管理员室。12月7日下午资产、后勤、教务处三个部门协调四号楼教师休息室和管理员办公室资产交接一事。
三、后勤产业集团
【整改项目】1. 二号教学楼四楼的女厕所没有标识，建议增加标识。

【整改成效】二号教学楼四楼女厕所标牌脱落，已于近期重新安装，并将所有楼栋的标牌进行巡查、加固。

【整改项目】2. 教室粉笔受潮严重，板书时容易折断，既影响上课，又大量浪费，建议妥善保管防止受潮。
【整改成效】已将现有受潮粉笔全部更换，并将库存仓库由一楼调配至三楼，利于存放保管。

【整改项目】3. 四号教学楼未设置专门的教师课间休息室；四号教学楼没有及时更换桶装水；二号教学楼饮水机设置不合理且供水量不足。
【整改成效】12月7日下午资产、后勤、教务处三个部门协调四号楼教师休息室和管理员办公室资产交接一事；已建议将二号楼一楼楼梯口右边办公室改为教师休息室，由后勤集团负责提供饮水；另建议每栋教学楼设一间管理员值班室、一间教师休息室，家具及电器设备由资产处提供，后勤集团负责提供饮水。

【整改项目】4.现有的教师休息室开放时间问题，建议提前至上课前半小时。

【整改成效】已将老图书馆现有两间教师休息室早上开放时间调整为8:00。
【整改项目】5.建材学院教师反映S1303教室电脑未装还原精灵，容易染毒，建议对全校多媒体教室进行普查。

【整改成效】经检查S1303教室电脑已安装还原卡，已安排多媒体维护员对其重装系统，并安排多媒体维护员普查所有多媒体教室。

【整改项目】6.艺术学院舞蹈2教室地板年久失修，不明原因渗水潮湿，致使地板局部腐烂、凹陷，不利于开展教学活动且容易造成学生意外伤害。

【整改成效】12月3日副院长胡兴和质量与绩效评估处副处长石虹进行实地调研。后勤集团相关人员经现场查看，发现舞蹈教室地板渗水潮湿腐烂是因为空调外机高于内机，空调积水无法排出所致。目前修缮服务中心已着手准备维修相关事宜，计划于寒假放假之前完工，保证明年开学能正常使用。
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